
 

 

 

CITTA’ DI BARI 
 

 MUNICIPIO I 
 

 

 

SESSIONE  ORDINARIA  

 

 

 

DELIBERAZIONE N.  2022/00039            DEL  30/09/2022 

 

OGGETTO :    APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLE SEDUTE CONSILIARI DEL 

26.7.2022 E DEL 5.8.2022. 

 

L’anno duemilaventidue il giorno 30 del mese di settembre, alle ore 10:20 ,con continuazione nei 

locali del Municipio, regolarmente convocato, si è riunito in seduta pubblica 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

All’inizio della trattazione dell’argomento specificato in oggetto, sono presenti: 

 

IL PRESIDENTE 

 LEONETTI SIG. LORENZO  

 

I CONSIGLIERI 

 

N COGNOME E NOME Pres  N COGNOME E NOME Pres 

       

1 BOCCASILE Sig. Cosimo SI  12 MANZARI  Francesco SI 

2 BUX  Annamaria SI  13 MARI  Cosimo SI 

3 CASSANO Sig. Vito SI  14 MILANO Sig. Stefano SI 

4 CIPRIANI Sig. Michele SI  15 PERNA Sig.ra Angela SI 



 

5 COLELLA  Gaetano NO  16 PIANCALDINI Sig. Vittorio SI 

6 CORCELLI Sig. Giuseppe SI  17 SCIACOVELLI Sig. Michele SI 

7 DE TULLIO Sig.ra Cinzia SI  18 SISTO  Fabio SI 

8 FERRIERI  Francesco SI  19 VALENTINI  Fabrizio SI 

9 GALLO  Alessio SI  20 VENTRELLA  Francesco SI 

10 IMPEDOVO Sig.ra Rosaria SI     

11 IUSCO  Claudio SI     

 

Assiste alla seduta, con funzioni di Segretario, il  Dirigente Roberta Lorusso . 

 

Totale presenti: n. 19  su n. 20 consiglieri assegnati  

Assenti :  Gaetano Colella  

Il Presidente, riscontrata la presenza del numero legale richiesto dalle vigenti disposizioni, dichiara 

aperta la seduta. 



 



 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLE SEDUTE CONSILIARI DEL 26.7.2022 E 

DEL 5.8.2022. 

 

Il Presidente Leonetti Lorenzo riferisce: 

 

PREMESSO che l’art. 52 del Regolamento Istitutivo dei Municipi dispone l’approvazione dei verbali 

delle sedute dei Consigli precedenti; 

 

CONSIDERATO che in ottemperanza di quanto sopra occorre provvedere all’approvazione dei 

verbali delle sedute Consiliari del 26.7.2022 e del 5.8.2022; 

 

VISTI i testi dattiloscritti della intera registrazione delle sedute di cui sopra ed allegati al presente 

provvedimento quale parte integrante e sostanziale; 

 

ACCERTATO che tali atti sono rispondenti alla volontà espressa dai Consiglieri nel corso delle 

stesse sedute del 26.7.2022 e del 5.8.2022; 

  

Si rimettono gli stessi all’esame del Consiglio per l’approvazione. 

 

IL CONSIGLIO 

 

RIUNITO in Bari nella sede del I° Municipio giusta convocazione avente prot. nr. 0298794 del 

23.09.2022; 

 

UDITA la relazione del Presidente; 

 

VISTI: 

- i verbali del 26.7.2022 e del 5.8.2022, ed allegati al presente provvedimento quale parte 

integrante e sostanziale; 

 

- l’art. 52 del Regolamento Istitutivo dei Municipi; 

 

- il D.Lgs. 267/2000; 



 

 

PRESO ATTO che sulla proposta di deliberazione di che trattasi è stato formulato il parere tecnico 

prescritto dall’art. 49 comma 1 D.Lgs. 267/00; 

 

RITENUTO di omettere il parere di regolarità contabile in quanto non vi sono adempimenti 

contabili. 

 

Ad unanimità dei consiglieri presenti e votanti (nr. 20 Consiglieri compreso il Presidente) espressi 

per alzata di mano. 

 

 

DELIBERA 

APPROVARE i verbali del Consiglio del I° Municipio relativo alle sedute del 26.7.2022 e del 

5.8.2022 ed allegati al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale. 

 

 

 

 

 



 

PARERI ESPRESSI AI SENSI E PER GLI EFFETTI  DELL’ART.49 COMMA 1° DEL 

D.LGS.267/2000, SULLA ALLEGATA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: 

1) PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DEL MUNICIPIO 

 () 

 

 

2) PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: 

PARERE :  

 

Bari,  

 IL DIRETTORE DI RAGIONERIA 

 () 
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Dirigente 

Boccasile Cosimo, presente.

Bux Annamaria, assente.

Cassano Vito, presente.

Cipriani Michele, presente.

Colella Gaetano, assente.

Corcelli Giuseppe, presente.

De Tullio Cinzia, presente.

Ferrieri Francesco, assente.

Gallo Alessio, presente.

Impedovo Rosaria, assente.

Iusco Claudio, presente.

Manzari Francesco, presente.

Mari Cosimo Giammarco, assente.

Milano Stefano, presente.

Perna Angela, presente.

Piancaldini Vittorio, assente.

Sciacovelli Michele, presente.

Sisto Fabio, presente.

Valentini Fabrizio, presente.

Ventrella Francesco, presente.

Presidente Leonetti Lorenzo, presente.

Prego, Presidente, può procedere.

 

Presidente  
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Sì, grazie. Buonasera a tutti. Do lettura del primo punto

all’Ordine  del Giorno  “Parere ai  sensi dell’art.  55 sul

Regolamento  Decentramento  Istitutivo  dei  Municipi  sulla

proposta  di  deliberazione  n.  2022/8094  di  modifica

dell’art.  34  del  Regolamento  sul  decentramento

amministrativo  riguardante  le  Commissioni  speciali  dei

Municipi”, prego, Presidente della Commissione Sisto.

Consigliere Sisto

Fabio  Sisto  ore  15:44,  Partito  Democratico,  Presidente

Commissione Welfare. La Commissione dopo aver dato lettura

e aver discusso in merito al parere ha ritenuto opportuno

dare  il  proprio  parere  favorevole  all’unanimità  dei

presenti.

Presidente  

Grazie, Presidente. Ci sono interventi in merito? Pongo in

votazione  il  punto,  chi  vota  in  maniera  favorevole?

All’unanimità dei presenti.

Chiedo  l’immediata  esecutività  chi  vota  a  favore?

All’unanimità dei presenti.

Bene,  secondo  punto  all’Ordine  del  Giorno  “Linee  di

indirizzo  allocazione  videotrappole  nel  Municipio  1  –

manutenzione  straordinaria”,  do  la  parola  al  Presidente

Perna, Presidente della Commissione. Prego.
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Consigliere Perna  

Sì,  Angela  Perna,  Decaro  Sindaco,  ora  15:45.  Allora,

grazie, Presidente. La Commissione a seguito di numerose e

numerose e numerose segnalazioni pervenute da residenti di

diversi  quartieri  che  lamentano  proprio  la  presenza  di

scariche a cielo aperto anche magari in zone maggiormente

frequentate, quindi residenziali dove vivono praticamente

persone, quindi nonostante ci sia la possibilità di beccare

chi effettui questo conferimento in maniera anomala, anzi

molti cittadini hanno anche ripreso alcuni ignoti con delle

foto, con dei video che conferivano diciamo in maniera non

consona i rifiuti, quindi questo ha portato la Commissione,

ma in realtà poi ho anche avuto modo di confrontarmi con il

Presidente e con l’intero Consiglio in maniera ovviamente

informale  ad  individuare  una  serie  di  siti  del  primo

Municipio anche perché insomma ci tengo ad evidenziare che

con il Presidente a seguito di un lavoro fatto esattamente

un anno presentammo una nota alla Ripartizione Ambiente,

una nota a cui non abbiamo avuto alcuna risposta, pertanto

questo ci ha portato a diciamo dare maggiore supporto a

queste  nostre  richieste  indicando,  facendo  proprio  un

elenco  della  spesa  dei  vari  siti  del  Municipio  dove

impegniamo le Ripartizioni competenti, quindi noi diciamo

riteniamo la Ripartizione Ambiente, l’Assessorato Ambiente,
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l’Ivop e l’Amiu a poter allocare queste videotrappole che

come  siamo  soliti  insomma  spiegare  ai  cittadini  non

andranno di certo a risolvere il problema del conferimento

che avviene in maniera non consona in qualsiasi ora, ma

perlomeno potrebbero rappresentare un deterrente. Allora,

abbiamo indicato sempre, ripeto e ribadisco, di concerto

con tutti i Consiglieri, poi ovviamente se qualche via non

è  stata  indicata  io  personalmente  oggi  depositerò  un

emendamento perché era stata erroneamente non inserita una

via  indicatami  proprio  dal  Presidente  della  Commissione

Lavori Pubblici Fabrizio Valentini e quindi siccome è una

via  con  alte  criticità  ci  abbiamo  tenuto  ovviamente  ad

inserirla  nel  Consiglio  odierno.  Allora,  le  strade,  vi

faccio una carrellata, sono il quartiere Sant’Anna in Via

Conenna, in particolar modo nell’area in cui sono proprio

presenti i cassonetti tra il quadrilatero e le case Arca,

lì puntualmente ci sono alcuni residenti che individuano un

furgoncino bianco che va e scarica praticamente i rifiuti

di ogni sorta, considerate che abitano anche bambini che

giocano  nei pressi  insomma di  quell’area e  quindi molte

volte si tramuta la situazione anche in pericolo oltre al

degrado di carattere igienico-sanitario. Poi Torre a Mare

in Via Morelli e Silvati dove c’è stata segnalata proprio

una  discarica  a  cielo  aperto,  nel  quartiere  Madonnella

indicataci dal Consigliere Iusco, Via Dalmazia angolo Via
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Cattaro, nel quartiere Libertà Via Principe Amedeo angolo

Via  Indipendenza,  questa  non  ricordo  chi  di  voi  l’ha

segnalata, ecco, Francesco Manzari, il Consigliere Manzari,

poi nel quartiere Murat Via De Nicolò angolo Via Cognetti,

forse il Consigliere Corcelli se non erro, e Via Pantaleo,

praticamente queste diciamo sono le strade che noi abbiamo

indicato,  questo  non  esclude  ovviamente  la  possibilità

prossimamente  di  poter  allargare  diciamo  la  cerchia,  se

ritenete  magari  in  data  odierna  che  qualche  strada  sia

stata omessa io ritengo che si possa depositare, giusto,

Dirigente, qualche... Okay, va bene? 

Presidente  

Prego, Consigliere Manzari.

Consigliere Perna 

Scusate, avevo omesso di leggere Via Papalia che non avevo

visto.

Consigliere Manzari

Grazie, Presidente. Manzari Francesco, Lega, ora 15:52. Sì,

visto  che  sta  facendo  l’emendamento  la  Consigliera

Presidentessa  Angela  Perna,  se  come  le  avevo  anche

accennato nel quadrilatero che va da Via Bovio, Principe

Amedeo, Indipendenza, lì non va messa solo una telecamera,
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magar mettiamo un drone posizionato in alto che gira tutto

quel quadrilatero perché lì è devastante quello che avviene

ogni giorno, grazie.

Presidente  

Quindi dobbiamo mettere il drone? 

Consigliere Perna  

Scusate, siccome stiamo inserendo altre tre strade con un

emendamento, vuoi che mettiamo anche questa?

Presidente  

Prego, Consigliere Cassano.

Consigliere Cassano

Consigliere Cassano, PD, ore 15:53. Volevo solo dire una

cosa,  sul  Largo  San  Sabino,  quindi  è  una  piazza  oltre

l’ufficio postale, parliamo di 50 metri dalla cattedrale, è

una  piazza  dove  c’è  una  scuola  elementare,  lì  c’è  una

telecamera, alcuni anni fa ci fu anche un post del Sindaco

Decaro  che  beccò  un  motorino  di  una  pizzeria,  ma

puntualmente  quelli..., lì  ci sono  dei bidoni  che molti

conoscono cambiati da poco dove fuori lasciano di tutto, di

tutto, dalle vasche ai, scusate il termine, ai cessi, alle

sedie, ai divani, ma c’è una telecamera, allora, secondo me
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oltre  quest’aspetto  della  telecamera  che  io  sono  molto

favorevole, però deve anche funzionare un servizio, cioè la

telecamera  è  giusta,  è  giustissima,  dicevo  prima  col

Consigliere Corcelli non solo in queste vie, ma forse ce ne

sono tante altre, però penso che la possibilità è limitata,

però ci deve essere un seguito, cioè mettere la telecamera,

lì c’è una telecamera che prende tutta la piazza, molti

Consiglieri  lo  sanno,  però  ci  deve  essere  qualcuno  che

controlla,  vigila  e  fa  anche  le  sanzioni  perché  se  un

camioncino di un’impresa edile si avvicina, è lampante la

cosa, si avvicina, scarica i rifiuti, la targa si vede, ma

nessuno agisce, che senso ha mettere le telecamere? Quindi

la  cosa  che  io  dico  ben  venga  questa  cosa,  io  sono

favorevole, però ci deve essere un controllo e la sanzione,

grazie.

Presidente  

Sì, grazie, Consigliere Cassano. 

Intervento   

Ci sta la telecamera quella a 360 gradi, le macchine stanno

sempre parcheggiate lì che i turisti non possono nemmeno

sedersi ai bar e praticamente nessuno che vede le targhe fa

le multe.
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Presidente  

Va bene. Prego, Consigliere Valentini.

Consigliere Valentini  

Sì, scusate, Fabrizio Valentini Decaro per Bari. Allora, io

mi ricollego all’Ordine del Giorno a quello che sta uscendo

sugli  organi  di  stampa  e  anche  sui  social  per  quanto

riguarda il quartiere Libertà, parlo di Via Nicolai, in cui

noi  Consiglieri  di  Municipio,  ovvero  l’Amministrazione

viene, tra virgolette, attaccata dai cittadini, io di mia

sponda diciamo ho fatto un sopralluogo in questi giorni,

sono andato a verificare e ho parlato anche col referente

dell’Amiu che si occupa del quartiere Libertà, in questo

momento lui mi ha confessato che non si riesce diciamo a

posizionare  un certo  numero di  dipendenti in  quanto tra

Covid  e  richiesta  di  ferie  non  si  riesce  a

(incomprensibile) a questa problematica, ma il problema che

io voglio porre alla vostra attenzione, sì, è vero, è colpa

una parte anche dell’Amministrazione, però è anche colpa

come giustamente ha detto il Consigliere Cassano anche dei

cittadini,  io  la  mattina  esco  diciamo  verso  le  cinque,

cinque  e  mezza  ed  è  usanza  dei  cittadini  far,  tra

virgolette, defecare gli animali senza pulire, è usanza dei

cittadini  buttare  l’immondizia  negli  orari  non  indicati

dalla municipalizzata, è usanza dei cittadini, specialmente
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degli abitanti del quartiere buttare materassi, mobili e

quant’altro, quindi mi sono collegato a quello che ha detto

il Consigliere Cassano proprio per dire sì, è anche colpa

diciamo  dell’Amministrazione,  ma  è  anche  colpa  dei

cittadini. E quindi visto che ad ora c’è stato un concorso

all’Amiu  di  cui  entreranno  i  primi  70  a  breve  e  sono

passati circa 140 e vogliono due tranche da 70 dipendenti,

una settantina ora e altri 70 dopo, io proporrei di farli

rientrare tutti e 140 e ritornare al controllo in borghese

oltre  alle  fototrappole,  al  controllo  in  borghese  nelle

zone in cui c’è maggior... Okay, grazie.

Presidente  

Va bene. Ci sono altri interventi? Se non ci sono altri

interventi,  diamo  lettura  dell’emendamento,  che  poi  in

realtà non è un emendamento, è una sorta di integrazione.

Consigliere Perna 

Sì, grazie, Presidente. Angela Perna Decaro Sindaco, ore

16:00.  Sì,  all’Ordine  del  Giorno  appena  presentato  e

sottoposto  all’attenzione  del  Consiglio  presento  questo

emendamento con l’aggiunta di altre strade come prima ho

anticipato, allora, dopo la parola Via Pantaleo si aggiunga

anche Corso Italia nei pressi di Area 51, Via Suglia, Via
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Bovio, Via Morelli e Silvati, questa è stata già inserita,

però abbiamo precisato complanare est, grazie.

Presidente  

Okay, allora, do lettura del provvedimento, quindi linee di

indirizzo  per  l’allocazione  di  videotrappole  Municipio  1

nelle strade Via Conenna quartiere Sant’Anna, Via Papalia

quartiere Japigia, Via Morelli e Silvati quartiere Torre a

Mare, Via Dalmazia angolo Via Cattaro quartiere Madonnella,

Via  Principe  Amedeo  angolo  Via  Indipendenza  quartiere

Libertà, Via De Nicolò angolo Via Cognetti quartiere Murat,

Via Pantaleo quartiere Japigia, poi Via Suglia quartiere

Japigia, Via Bovio quartiere Libertà, Via Morelli e Silvati

complanare est quartiere di Torre a Mare. Ci sono altri

interventi? Poniamo in votazione l’emendamento, chi vota a

favore dell’emendamento? All’unanimità dei presenti.

A questo pongo in votazione il punto all’Ordine del Giorno

numero 2 così come emendato, chi vota a favore? Unanimità.

(interventi svolti lontano dal microfono)

Presidente  

Allora, è stata richiesta l’immediata esecutività, chi vota

a favore? Come prima.
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Pongo  in votazione  il terzo  punto all’Ordine  del Giorno

“Rete utile Buono e Bio: festa di rione (incomprensibile) a

Madonnella,  richiesta  del  patrocinio  del  Municipio  1”,

prego, Consigliera Perna.

Consigliere Perna

Sì, grazie, Presidente. Angela Perna Decaro Sindaco, ore

16:05. Sì, alla Commissione è stata sottoposta una nota da

parte  del  Presidente  Gaetano  Paparella,  Presidente  Rete

Utile Buono e Bio, una rete di imprese che gestisce BUO,

BUO  è  ubicato  in  Via  Mameli  4  a  Bari  nel  quartiere

Madonnella  ed  è  diciamo  un  importante  progetto  di

diffusione della cultura del cibo biologico, questo signore

Gaetano Paparella ha pensato per diciamo dar vita ad alcune

vie  del  quartiere  Madonnella  ubicate  proprio  nella  zona

diciamo Viale Ottavio Serena, Viale Imperatore Traiano e

Via  Mameli  di  condividere  insieme  ad  una  serie  di

associazioni delle giornate culturali, quindi far vivere,

ecco,  queste  strade  che  solitamente  sono  strade  del

quartiere Madonnella un po' più emarginate perché ci vivono

solo residenti e nonostante siano in prossimità diciamo di

Pane  e  Pomodoro  e  quindi  magari  nel  periodo  estivo

pullulano più eventi diciamo in questo periodo sono un po'

morte, definiamole così, pertanto lui chiedeva, ha chiesto

al  Municipio,  quindi  la  Commissione  in  qualità  di
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Commissione con delega alla cultura se ne è occupata in

prima persona di poter concedere il patrocinio per queste

iniziative, questi momenti che si terranno il 28 luglio, il

25 agosto e poi il 29 settembre, in una data di settembre,

lui  chiede  che  venga  dato  il  patrocinio  per  dare

effettivamente maggior lustro a questo tipo di iniziativa,

questa  iniziativa  che  quindi  sarà  realizzata  a  titolo

completamente gratuito, cioè sarà occupata la zona di Via

Ottavio  Serena  e  tutte  queste  associazioni  che  lui  ha

coordinato,  cioè con  cui ha  fatto rete  presenteranno in

quei giorni diciamo dei loro banchetti, definiamoli così,

per promuovere le loro iniziative e rendere vivo diciamo

quell’angolo  del  quartiere,  quindi  da  parte  della

Commissione insomma nessun motivo ostativo a questo tipo di

richiesta  e  pertanto  la  Commissione  si  è  espressa

favorevolmente e oggi sottoponiamo al Consiglio intero la

richiesta della concessione del gratuito patrocinio in modo

tale da poter consentire al signor Gaetano Paparella e a

tutte  le  associazioni  che  ne  fanno  parte,  ne  leggo

qualcuna,  associazione  culturale  Viviamo,  associazione

Splash, associazione Motus, sono tutte associazioni diciamo

che in gran parte hanno proprio allocazione, sono ubicate

nel  quartiere  Madonnella,  quindi  un  momento  di  cultura

all’interno del quartiere Madonnella. Grazie.
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Presidente  

Grazie, Consigliera Perna. Ci sono interventi? Bene, se non

ci sono interventi pongo in votazione il punto numero 3

all’Ordine del Giorno “Rete utile Buono e Bio: festa di

rione  (incomprensibile)  a  Madonnella,  richiesta  del

patrocinio  del  Municipio  1”,  chi  vota  a  favore?

All’unanimità dei presenti.

Chiedo l’immediata esecutività visto che comunque è già in

corso, chi vota a favore? Come prima.

Abbiamo finito i punti all’Ordine del Giorno.

Dirigente   

Sono le ore 16:05, il Consiglio termina qui, arrivederci a

tutti.

 

Alle  ore  16:05  viene  dichiarata  chiusa  la  seduta  di

Consiglio municipale del giorno 26 Luglio 2022.
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       Svolgimento su audioregistrazione eseguito a cura della

        Covel Group S.r.l.
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Dirigente 

Buongiorno a tutti, sono le 09:48, procedo con l’appello:

Boccasile Cosimo, presente.

Bux Annamaria, presente.

Cassano Vito, assente.

Cipriani Michele, presente.

Colella Gaetano, presente.

Corcelli Giuseppe, presente.

De Tullio Cinzia, presente.

Ferrieri Francesco, assente.

Gallo Alessio, assente.

Impedovo Rosaria, presente.

Iusco Claudio, presente.

Manzari Francesco, presente.

Mari Cosimo Giammarco, presente.

Milano Stefano, presente.

Perna Angela, assente.

Piancaldini Vittorio, presente.

Sciacovelli Michele, presente.

Sisto Fabio, presente.

Valentini Fabrizio, presente.

Ventrella Francesco, presente.

Presidente Leonetti Lorenzo, assente.

Siamo  12,  cedo  la  parola  al  Vicepresidente  Cinzia  De

Tullio, prego.
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Vicepresidente  

Buongiorno.  Verificata  la  presenza  del  numero  legale

apriamo  il  Consiglio,  primo  punto  all’Ordine  del  Giorno

“Approvazione dei verbali delle sedute consiliari del 19

maggio 2022, 13 giugno 2022”, chi vota a favore? Quindi

tutti tranne uno, okay.

(intervento svolto lontano dal microfono)

Vicepresidente  

Ma abbiamo già fatto la votazione, non credo che si possa

intervenire,  abbiamo  già  approvato  il  punto,  le

comunicazioni  dopo. Quindi  il punto  è stato  già votato,

perfetto.

Passiamo alla discussione del secondo punto all’Ordine del

Giorno “Comunicazioni”, c’è qualcuno che vuole intervenire?

Prego, Consigliere Ventrella.

Consigliere Ventrella  

Ventrella  Decaro Sindaco,  sono le  09:52. Mi  riferiva in

altra  sede  che  non  sono  ancora  pervenute  le  debite

sottoscrizioni ad un verbale del Consiglio, mi sembra che

sia quello del 19, correggimi se sbaglio, del 10, da parte

della  dottoressa  Rizzo,  chiedo  formalmente  di  capire  le
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ragioni per cui ad oggi e anche alla luce della precedente

delibera  non  possiamo  approvare  un  verbale  perché  manca

ancora  una sottoscrizione,  giusto per  capire se  ci sono

problemi  di  natura  tecnica,  ma  avendone  già  discusso

insieme vorrei capire perché ad oggi il verbale che tra

l’altro contiene delle delibere molto importanti tra cui la

modifica  del  Regolamento  interno  non  è  stato  ancora

debitamente sottoscritto, grazie.

Intervento   

Allora, io in definitiva ho interloquito per vie brevi con

la collega che si occupa di quello che faccio io, referente

di Segreteria, mi aveva assicurato che avrebbe proceduto in

tal  senso,  io  ho  verificato  e  non  ha  proceduto  in  tal

senso, ho contattato l’assistenza di ODE web per verificare

se ci fossero dei problemi di natura tecnica e ODE web mi

ha detto non ci sono assolutamente dei problemi di natura

tecnica, tant’è che mi sono assunto io l’onere di fare da

intermediario anche tra tecnico della Covel e la collega

cercando di poter addivenire al più presto alla soluzione.

Io  poi  ho  ricontattato  la  collega,  la  collega  mi  aveva

detto che aveva proceduto alla firma, nell’immediatezza ho

verificato  e  non  ha  proceduto  alla  firma  e  poi  ho

formalmente chiesto una collaborazione in tal senso alla
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collega mettendo anche come copia conoscenza la dottoressa

Lorusso e la dottoressa Rizzo.

Vicepresidente  

Ci sono altri interventi? Prego, Consigliere Corcelli.

Consigliere Corcelli

Corcelli  Partito Democratico  ore 09:54.  Io mi  associo a

quello  che ha  appena chiesto  il Consigliere  Ventrella e

chiedo  alla  dottoressa  Lorusso  ove  la  dottoressa  Rizzo

decidesse  di  non  firmare  questo  benedetto  verbale  del

Consiglio, non ricordo la data, cosa succede, cioè decade

il  Consiglio,  tutto  quello  che  è  stato  approvato  in

Consiglio, chiaramente tutti i punti all’Ordine del Giorno,

che cosa succede? Perché se non ci sono problemi tecnici la

dottoressa  Rizzo  non  firma  questo  benedetto  verbale?

Probabilmente  c’è  stato  qualcosa  che  non  è  andato  bene

tecnicamente parlando quel giorno? Siccome io credo che il

verbale  sia  fondamentale,  parliamo  di  un  Consiglio

Municipale,  riformulo  sempre  la  stessa  domanda,  ma  se

questo verbale non viene firmato dalla dottoressa Rizzo, vi

chiedo, il Consiglio possiamo definirlo valido? Questo mi

chiedo,  cioè  se  il  verbale  non  viene  firmato  dalla

dottoressa  chi  ci  garantisce  la  validità  di  questo
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Consiglio? Questo è un quesito e un mio dubbio, grazie,

dottoressa Lorusso.

Direttore  

Allora, Consigliere, il problema della firma riguarda la

delibera inserita in ODE web che è già stata firmata dal

dirigente  responsabile  come  proposta  e  deve  essere

rifirmata una volta che è stata deliberata dal Consiglio,

non  è un  problema di  verbale, sicuramente  la dottoressa

Rizzo non l’ha firmata perché quando i dirigenti firmano in

ODE web gli atti, le delibere municipali sono su un altro

applicativo,  quindi  quando  lei  va  a  firmare  le  sue

determine  e  le  sue  delibere  come  Direttore  della

ripartizione della Segreteria Generale non le visualizza,

deve  uscire  da  quell’applicativo  ed  entrare  in  un

applicativo ODE web che inerisce solamente le delibere di

Municipio,  quindi  probabilmente  nonostante  le  nostre

sollecitazioni le sarà sfuggito perché non le vede, cioè

mentre se io adesso vado alla firma so già quali sono le

determine  che  non  ho  firmato,  le  delibere  che  non  ho

firmato perché mi appaiono, lei deve andare apposta in un

applicativo che ovviamente non usa non essendo un Direttore

di Municipio, quindi io credo che si sia trattato di un

problema di questo tipo, però insieme all’intervento del

dottor  Stasi me  ne faccio  anche io  magari semplicemente
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facendole  una  telefonata  e  chiedendole  visto  che  oggi

abbiamo fatto il Consiglio e che due miei Consiglieri hanno

sollecitato la firma su quella delibera che lei possa farla

al più presto, quindi di questo vi do rassicurazione.

Consigliere Corcelli  

Un  altro  quesito,  dottoressa,  sempre  in  merito  a  ciò

gradirei  avere  una  copia  una  volta  che  sarà  trascritta

dalla dottoressa Rizzo una copia di questo verbale, devo

farle richiesta ufficiale oppure basta la richiesta che le

sto facendo adesso qui in Consiglio?

Direttore  

Assolutamente  lei  in  quanto  Consigliere  diciamo  ha  un

accesso facilitato, ma nel momento in cui viene acquisita

la firma della dottoressa Rizzo in automatico la delibera

viene pubblicata, quindi è di sua pronta visione, ma se

comunque  desidera avere  una copia  dell’atto non  ci sono

assolutamente problemi.

Vicepresidente  

Ci  sono  altre  comunicazioni?  Sì,  prego,  Consigliere

Boccasile.

Consigliere Boccasile 
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(fuori microfono) su Bari è versato, siccome essendo un ex

Consigliere di Circoscrizione, quindi conosco molto bene il

mio territorio, guarda caso i maggiori disagi sono avvenuti

su Viale Japigia, Via Pisa, Via (incomprensibile), tutta la

parte di Japigia, la Japigia storica, siccome come sappiamo

tutti  (incomprensibile)  a  Bari  sono  obsolete  dove  va  a

confluire sia l’acqua piovana (incomprensibile) negli anni

venivano  calendarizzate  prima  della  primavera  e  dopo

l’inverno le pulizie delle caditoie e delle bocche di lupo,

Viale  Japigia  è  in  pendenza,  quindi  tutte  le  acque  che

scendono  da  Via  Caldarola,  da  Via  Pisa,  da  Via

(incomprensibile)  se  non  trovano  lo  sbocco  comunque

scendono su Viale Japigia dove si sono verificati comunque

degli allagamenti nei magazzini dove gente che ha investito

soldi per aggiustare i magazzini e si sono trovati l’acqua

all’interno, quindi chiedo se è possibile, quindi mi faccio

portavoce anche della Commissione, di Angela Perna e delle

competenze  che  riguarda,  quindi  anche  a  lei,

Vicepresidente, di comunicare al Presidente se è possibile

calendarizzare le pulizie delle caditoie e delle bocche di

lupo, un anno il Comune riuscì a mettere per le pulizie

delle  bocche  di  lupo  delle  squadre,  dei  lavoratori

socialmente utili per pulire le bocche di lupo, tant’è vero

che per 3 o 4 anni questo problema fu risolto, magari il

problema  andrà risolto  magari in  un giorno  rifacendo il
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tronco coniale su Viale Japigia dove vanno a scindere i due

tronchi fognari, dove ci sono stati anche dei finanziamenti

a livello statale di 2,5 milioni più 600.000 euro per la

video ispezione sotto il tronco fognario, ad oggi non è

stato  fatto  ancora  nulla,  quindi  io  onde  evitare

specialmente in questo periodo dove ci sono gli aghi di

pino che comunque stanno intasando le bocche di lupo e le

caditoie  se  qualcuno,  quindi  anche  la  (incomprensibile)

Servizio o il Comune o l’Amiu vada a pulire se no alla

prossima  inondazione  avremo  lo  stesso  problema  su  Viala

Japigia, grazie.

Vicepresidente  

Grazie,  Consigliere  Boccasile.  Ci  sono  altri  interventi?

Prego, Consigliere Corcelli.

Consigliere Corcelli  

Corcelli  Partito  Democratico  10:01.  Mi  permetto  di

rispondere al Consigliere Boccasile, proprio credo o lunedì

o  martedì  in  Commissione  ho  chiesto  un  tavolo  di

concertazione  urgentissimo  con  il  Presidente  della

Commissione Lavori pubblici, l’ho sentito telefonicamente e

mi  ha  dato  subito  la  disponibilità  per  organizzare  una

congiunta  con  la  Commissione  lavori  pubblici  e  con  due

referenti sia dell’Ivop, parliamo di tecnici, non parliamo
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di Assessori o Consiglieri Comunali, due tecnici gradiremmo

a  questo  tavolo  di  concertazione,  un  tecnico  AQP  e  un

tecnico  Ivop  proprio  per  calendarizzare  queste  benedette

pulizie  di  caditoie  e  grate  perché  da  quando  faccio

politica e sono appena 18 anni puntualmente ogni volta che

piove  Bari  si  paralizza  e  diventa  Venezia,  quindi  ho

chiesto  di  convocare  questa  Commissione  congiunta,  credo

che sia stata passata la richiesta al Presidente Lionetti,

mi dà conferma la Segretaria verbalizzante, quindi a breve

si organizzerà questo tavolo di concertazione per risolvere

definitivamente, spero, questa problematica, grazie.

Vicepresidente  

Grazie, Consigliere Corcelli. Ci sono altri interventi? Se

non ci sono altre... Prego, Consigliere Ventrella.

Consigliere Ventrella  

Niente,  allora,  io  volevo  semplicemente  riferire  quanto

accaduto  ieri  sera  ed  insomma  dare  il  mio  plauso  per

l’evento bellissimo che si è fatto a Madonnella nell’ambito

dei  Municipi  sonori,  volevo  inoltre  anche  ringraziare

pubblicamente,  non  c’è  il  Presidente  della  Commissione

cultura,  per  la  sua  disponibilità  e  il  prodigarsi  in

maniera  sempre eccellente  al pari  dei colleghi  che sono

nella  Commissione  per  promuovere  questi  eventi  che
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sostanzialmente  hanno  dimostrato  come  i  Municipi  possono

essere alla fine non solo luoghi dove si svolgono questi

eventi, ma anche delle..., dove si possono svolgere insomma

degli eventi culturali che hanno anche un bel bacino di

utenza, mi riferivano quasi 500 persone, quindi una cosa

abbastanza bella e poi di vedere quel sagrato insomma così

popolato  anche  aspettando  adesso  che  cercheremo  come

Commissione, ne abbiamo già parlato, di (incomprensibile) e

quindi era solo questo, grazie.

Vicepresidente  

Sì, grazie, Consigliere Ventrella. Approfitto per dirvi che

comunque  il  Presidente  Lionetti  ieri  pubblicamente  ha

ringraziato la Commissione cultura del Primo Municipio e ha

anche regalato a nome di tutto il Consiglio all’Assessora

Ines  Pieruccio  un  mazzo  di  fiori  in  occasione  del  suo

compleanno, è giusto a titolo informativo e comunque quella

serata è stata meravigliosa. Ci sono altre comunicazioni?

Se non ci sono altre comunicazioni, passo alla lettura del

terzo  punto  all’Ordine  del  Giorno  “Parere  ai  sensi

dell’art. 55 del Regolamento sul decentramento istitutivo

dei  Municipi  sulla  proposta  di  deliberazione  n.

2022/08000118  avente  ad  oggetto  modifica  del  Regolamento

sul  decentramento  amministrativo  dei  Municipi  –
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introduzione art. 37 bis richiesta parere”, do la parola al

Presidente della Commissione welfare Fabio Sisto.

Consigliere Sisto

Buongiorno  a  tutti.  10:06,  Fabio  Sisto,  Partito

Democratico, Presidente Commissione welfare. Preso atto e

data  lettura  in  Commissione  del  parere  richiesto  la

Commissione  all’unanimità  dei  presenti  esprime  parere

favorevole riguardo al punto 3 all’Ordine del Giorno.

Vicepresidente  

Grazie, Presidente. Ci sono interventi in merito? Se non ci

sono  interventi  passo  alla  votazione  dell’ultimo  punto

all’Ordine del Giorno, prego.

Direttore 

Per alzata di mano. Unanimità dei presenti.

Vicepresidente  

Perfetto.  Votiamo  per  l’immediata  esecutività.

All’unanimità dei presenti.

Direttore 

Sono le ore 10:07, chiudiamo il Consiglio.
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Alle  ore  10:07  viene  dichiarata  chiusa  la  seduta  di

Consiglio municipale del giorno 5 Agosto 2022.
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In seduta urgente

30 settembre 2022

       Svolgimento su audioregistrazione eseguito a cura della

        Covel Group S.r.l.
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Alle  ore  10:20  viene  dichiarata  aperta  la  seduta  di

Consiglio municipale del giorno 30 settembre 2022.

Presidente 

Buongiorno  a  tutti.  Possiamo  quindi  fare  l’appello,  per

iniziare il Consiglio convocato in data odierna.  

 

Direttore  

Buongiorno. Sono le 10:20, procedo con l’appello. 

Boccasile Cosimo, presente. 

Bux Annamaria, presente.

Cassano Vito, presente.

Cipriani Michele, presente.

Colella Gaetano, assente.

Corcelli Giuseppe, presente. 

De Tullio Cinzia, presente.

Ferrieri Francesco, presente.

Gallo Alessio, presente.

Impedovo Rosaria, presente.

Iusco Claudio, presente.

Manzari Francesco, presente.

Mari Cosimo Giammarco, presente. 

Milano Stefano, presente. 

Perna Angela, presente.

Piancaldini Vittorio.

Sciacovelli Michele.
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Sisto Fabio, presente. 

Valentini Fabrizio, presente.

Ventrella Francesco, presente.

Presidente Leonetti Lorenzo, presente.

Prego, Presidente, possiamo procedere.

Presidente

Grazie. Buongiorno a tutti. Quindi primo punto all’ordine

del  giorno,  approvazione  dei  verbali  delle  sedute

consiliari del 27 luglio 2022 e del 5 agosto 2022. Ci sono

interventi? Pongo in votazione il primo punto all’ordine

del  giorno.  Chi  vota  a  favore?  I  verbali.  Prego,

consigliere  Mari.  Scusate,  il  consigliere  Mari  mi  ha

chiesto un intervento. Prego, Consigliere. 

Consigliere Mari 

Giammarco  Mari,  Forza  Italia,  ore  10:22.  Per  quanto

riguarda  l’approvazione  dei  verbali,  volevo  appunto

ribadire a tutto il Consiglio che abbiamo ancora un verbale

di Consiglio che deve essere ancora approvato e da quanto

ho  appreso,  la  dirigente  competente  che  ovviamente  deve

procedere alla firma, la Rizzo, non ha ancora provveduto a

firmare,  nonostante  sia  passato  molto  tempo.  Mi  sembra

assurdo,  come  per  una  firma,  non  sia  stato  ancora

pubblicato un… Quindi spero che l’Amministrazione provveda

ad adempiere. Grazie. 
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Presidente 

Sì, consigliere Mari, nel merito ne parlavamo proprio prima

di scendere, di questo fatto qua proprio la dirigente lo

faceva notare, magari sarebbe anche opportuno formalizzarla

questa  richiesta,  anche  come  gruppo  o  come  Consigliere

stesso, perché dà la possibilità anche all’Amministrazione

di non trovarsi in imbarazzo nei confronti della collega,

però di poter svolgere al meglio quanto richiesto insomma.

Quindi se non ci sono altri interventi, pongo in votazione

il primo punto all’ordine del giorno. Chi vota a favore?

All’unanimità dei presenti. 

Secondo punto all’ordine del giorno, comunicazioni. Ci sono

interventi nelle comunicazioni? Consigliere Manzari, giusto

ai fini di poter svolgere il Consiglio nel migliore dei

modi, ricordiamoci che i tempi per le comunicazioni sono

cinque più altri cinque, nel senso che comunque, lo dico

ancora prima di iniziare, a favore di tutti, cerchiamo di

rispettare  i  termini,  così  riusciamo  anche  a  fare  un

Consiglio  nel  migliore  dei  modi.  Prego,  consigliere

Manzari. 

Consigliera Manzari  

Manzari  Francesco,  Lega  Salvini,  ore  10:24.  Allora,

Presidente,  mi  preme  sottolineare  come  anche  nell’ultimo

Consiglio del 19 maggio, io ho comunicato e non ho ancora
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